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,Die Normalform der quadratischen Funktion y= x? +px +q“

Der Graph der Funktion y = x? +px +q ist eine verschobene Normalparabel.
Die Gleichung y = x* +px +q heiBt Normalform!
— v2
y=Xx"+ px + q
p..ist immer an x gebunden!
g ist ohne Variable!

Diese Funktionsgleichung ist von den Koeffizienten p und g abhangig.
Sie bestimmen die Lage des Graphen!

Der Scheitelpunkt der Normalform liegt bei:

P _p°
S= (‘E -2 14 ) sh. Tafelwerk:—> Normalform

Berechnung des Scheitelpunktes:

Beispiel 1: Tipp:
y=x>+3x £7 p=3und g=-7 Notiere dir als erstes immer die
Koeffizienten p und q.
(P p’
—\ 72 | - 4 +4q Vergiss die Vorzeichen der Koeffizienten p
3) (3)2 und q nicht!
S=l-—5 |-—+|7
( = -+ 6D
i ¢ Tipp:

S=(-1,5|-2,2587)
Setze beim Taschenrechner die
S=(-151-9.25) Koeffizienten p und g immer mit Klammern
ein!

Beispiel 2: Aufgabe:

y=x%>-5x +10 p=—5und g =+10 Beispiel 3:
2 — 2
(P p y=x"-3x -4
-5 =15)
S=<—(2) |—( 4) +(+10)>

Voo

S=(+25 | +3,75)




Berechnung des Scheitelpunktes:

Beispiel 3:

y=x>-3x -4 p=—3 undg=-4

(v P
s=(51-5+4)

[ 3)  (=3)°
S‘(' 2 173 +(_4))
! '

3 9
(3 13 )
S=(+15 | -625)

Tipp:

Notiere dir als erstes immer die
Koeffizienten p und g.

Vergiss die Vorzeichen der Koeffizienten p
und g nicht!

Tipp:

Setze beim Taschenrechner die
Koeffizienten p und g immer mit Klammern
ein!

Der Scheitelpunkt S(+1,5 | - 6,25) liegt im 4. Quadranten!

Nun kdonnte man die Funktion zeichnen und bereits jetzt sagen, dass sie Nullstellen hat,

da der Scheitelpunkt unterhalb der x—Achse liegt!




